

CRONICA CIENTIFICA

LA ZOOTECNIA EN EL PORVENIR

Inesperado y sorprendente descubrimiento biológico

Esta es la calificación que merece el libro «Imposición voluntaria del sexo en la raza humana y en zootecnia», por U. Vignoli, que acaba de publicar la Casa Editorial Bailly Baillière, S. A. Madrid. Y debe añadirse que el Vignoli ha logrado descubrir el magnífico misterio de la vida, hay en él más de predestinación que de estudio, porque, como dice el ilustre investigador Dr. Angelo Ruffini, catedrático de Histología y Fisiología general de la Universidad de Bolonia, después de confesar que ha dedicado más de veinte años a buscar la solución biológica de aquel problema, «...el destino ha querido que la solución haya sido inspirada a una mente virgen; es decir, notoriamente desproporcionada con la magnitud e importancia del descubrimiento».

Y cuando vemos que la desproporción entre el instrumento y los resultados no ha impedido que doce ocultos pecadores de Galicia propagaran las doctrinas del Cristianismo por toda la faz de la tierra, o que un sencillo cirujano, como Ambrosio Paré, alcanzase la categoría de fundador de la Cirugía científica, no hay razón para negar a Vignoli, practicante o cirujano menor italiano, los laureos que merece la fe, la constancia y la tenacidad con que comenzó y ha proseguido, incansable, las experiencias sobre los resultados de su intuición y perspicacia. Por eso pudo decir, con razón, el Dr. Biondi, director de «Alfieri della Leytriche», «...el mundo científico no podrá en adelante hacer que ignore que en las «Actas del Primer Congreso Italiano de Eugenia Social», celebrado en Milán en 1924, al lado de las memorias de Darwin, de Huxton, de Koltzoff, de Moen, de Mangialilli y de Patazzo, del profesor Patellani, de P. Gamelli y de tantos otros sabios de fama mundial, se encontrará también la de un humilde hijo del pueblo, que responde al nombre de Umberto Vignoli».

«Pero ¿cuál es, en resumidas cuentas, el descubrimiento de Vignoli? ¿Cuál su importancia biológica y práctica? He aquí lo que contesta uno de sus entusiastas biólogos: «Llevado así a la fuerza, al Congreso de Milán, Vignoli se aturde al verse entre tantos sabios nacionales y extranjeros, cuyas miradas purgas que le invitan a exponer su teoría. ¿Hablar yo aquí cuando apenas se ha hecho entre mis familiares? Lea, entonces, se responden; y, en efecto, una vez vencido el pánico y arena la voz, leyó su Memoria; los congresistas escuchan, discuten y aprueban; el mismo Leonardo Darwin, hijo del célebre naturalista inglés, que hace algunas objeciones doctrinales; ganado, al fin, por los argumentos y por la claridad con que los expone, declara que la lección que acaba de dar a Vignoli es de todo punto convincente y pide que sea acogido fraternalmente por todos los reunidos».

La teoría de Vignoli, en dos palabras, es ésta: Basándose sobre la hipótesis que el sexo se forma en el momento de la fusión de los dos pronúcleos, esto es, de la unión del pronúcleo masculino con el femenino, es evidente que a la determinación del sexo concurren tanto el momento como el óvulo, y que por el cruzamiento de estas dos opuestas células germinales, en cuya virtud los caracteres hereditarios paternos se transmiten a las hembras y los maternos a los machos, el ser que nace tiene el sexo de célula más débil. (Se comprende ahora cuán real, efectivo y verdadero es el valor político, social y económico de la determinación sexual voluntaria).

«Existen familias ilustres cuyo nombre ha pasado a la historia de los diversos países, y que se ven extinguidas en su tronco principal, y dispersadas en los diversos lugares de las vidas casadas, las cuales pasan la vida atormentadas por el pensamiento de que su nombre desaparece por falta de hijos varones».

Hay herencias coloniales que pasan a poder de una familia con preferencia a otra, o que ven derreclinarse a perderse por falta de heredero.

Hay progenitores que desearán con toda el alma que ilumina la propia casa una graciosa muñeca, y no consiguen más que tener varones y viceversa».

«Cuánta felicidad sufre por su abandono al ciego acaso natural! Pero si grande es el interés que supone la determinación del sexo en la especie humana, por razones de índole social y moral, igualmente grande es la utilidad que de ella puede derivarse a la economía colectiva por su aplicación al campo de la zootecnia. Inmensas explotaciones que viven y prosperan con la industria de la leche, serán enormemente favorecidas el día en que pueda limitarse el nacimiento de machos a lo estrictamente necesario para la reproducción y obtenerse óptimas fructas hembras que garanticen la más satisfactoria producción de leche. Criadores de caballos, o de reses bravas, a los cuales puede importar la transmisión de la cualidad

La situación en Cuba

Estudiantes y obreros organizan un ejército popular para reemplazar al ejército mercenario de Machado

La Habana 13.—Los ocho miembros del nuevo Gobierno se muestran muy laboriosos con todas las cuestiones que afectan a la futura economía y política de la isla. El Gobierno parece resuelto a mantenerse en el Poder.

Los estudiantes y obreros organizan un ejército popular, al que denominan «Milicianos del Caribe», con el propósito de reemplazar al ejército mercenario de Machado.

Dichos elementos han empezado ya sus entrenamientos bajo los órdenes de los sargentos revolucionarios que derrocaron al Gobierno de Céspedes.

El número de oficiales machadistas refugiados en el hotel se eleva a quinientos. A consecuencia de la huelga de empleados de dicho hotel, los mismos oficiales tienen que hacerse la comida.

El embajador y familia, con otros súbditos norteamericanos, abandonaron el Hotel Nacional, hospedándose en otro de La Habana.

UN PERTURBADO

Declara que pensaba incendiar el Congreso con una botella de gasolina

Madrid 13.—La Policía detuvo a las puertas del Congreso a un sujeto llamado Sotero de Argeles, y, cacheado que fué, se le encontraron dos botellas de gasolina, una de ellas vacía.

En su primera declaración dijo el detenido que intentaba prender fuego al Congreso a consecuencia de un pleito familiar.

Como parece que se trata de un perturbado, fué puesto a disposición del juez de guardia en unión del oportuno atestado.

El conflicto boliviano-paraguayo

La Paz 13.—Un comunicado oficial da cuenta de que setecientos paraguayos han muerto, y resultado heridos mil descendientes con motivo de la ofensiva paraguaya en los sectores de Fernández, que resultó un completo fracaso.

Los bolivianos sufrieron pocas bajas.

LOS PRIMEROS PASOS DEL NUEVO GOBIERNO

El Gabinete Lerroux se reúne en Consejo, presidiendo el jefe del Estado

Esta noche será facilitada la lista de gobernadores, para lo que se ha otorgado un voto de confianza al Sr. Martínez Barrios

Madrid 13.—A las dos de la tarde terminó el Consejo de ministros.

El jefe del Gobierno señor Lerroux se expresó ante los periodistas en los siguientes términos: «Hemos celebrado el primer Consejo de ministros del nuevo Gobierno, bajo la presidencia del jefe del Estado, que ha estado haciendo un detenido examen y exposición de los asuntos pendientes de resolución en los diversos ministerios, desde la presidencia hasta Gobernación».

Quedan aún otros ministerios, porque los asuntos a resolver son numerosos, por lo que hemos visto, y el presidente de la República ha excitado a los ministros respectivos a que se consagren a su resolución para que en sucesivas reuniones le den cuenta de los mismos.

Mañana continuaremos el examen en otro Consejo que celebraremos por la mañana presidido por el jefe del Estado. Y antes de las diez de la mañana en el Palacio Nacional, el Gobierno cambiará impresiones.

Respecto a los altos cargos se han firmado algunos nombramientos, de los que dará a ustedes referencia el señor Feced.

La lista de gobernadores civiles la hará esta tarde el señor Martínez Barrios, y esta noche saldrán la mayoría para hacerse cargo de las respectivas provincias.

Se ha dado, pues, al ministro de la Gobernación un voto de confianza para que haga las oportunas designaciones».

NUOVOS SUBSECRETARIO DE JUSTICIA Y DIRECTOR DE PRISIONES

Madrid 13.—El señor Feced repitió cuanto había dicho el señor Lerroux, y añadió que además de los decretos de nombramiento de subsecretario de Gobernación y de director general de Seguridad, ya conocidos, el presidente de la República había firmado el de subsecretario de Justicia a favor de D. Antonio Morán López y de director general de Prisiones a favor de don José Estelles.

LA LISTA COMPLETA DE GOBERNADORES CIVILES SERA FACILITADA ESTA NOCHE

Madrid 13.—El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas a las dos y veinte de la tarde.

Les dijo que el Consejo le había otorgado un voto de confianza para designar los gobernadores civiles, cuya lista completa le facilitaría esta noche.

El gobernador civil de Sevilla—agregó el señor Martínez Barrios—, accediendo gustoso a mi requerimiento de que prolongue su sacrificio, continuará en el cargo.

Anunció que la huelga de enlace ferroviario tocaba a su fin, según le comunicaba el director general de Seguridad asiente el darle cuenta de los asuntos.

Terminó diciendo el nuevo ministro de la Gobernación que la tranquilidad era completa en toda España.

AL GENERAL FRANCO NO SE LE HA HECHO NINGUN REQUERIMIENTO

Madrid 13.—Por persona autorizada, que nos merece todo crédito, podemos afirmar que no es cierto que el general don Francisco Franco se le hiciera requerimiento alguno para ocupar la cartera de Guerra o la Subsecretaría.

El rumor de la designación del general Franco para ocupar tales cargos circuló por algunos centros políticos y debe basarse en el viejo rápido que realizó dicho general después de Batares a Madrid.

DECLARACIONES DEL SEÑOR ALBORNOZ. ELOGIA A AZAÑA Y A LOS SOCIALISTAS Y ESPERA QUE ESPAÑA SIGA APOYANDO LA OBRA DE LA S. N.

Buenos Aires 13.—Interrogado por un redactor de la Agencia Havas, el señor Albornoz dijo que se encontraba en la redacción de dicha Agencia para enterarse de la tramitación de la crisis antes de emprender su viaje a Chile, cuando por un colaborador de dicha Agencia se enteró que había sido designado para la cartera de Estado, suspendiendo entonces el viaje a Chile.

Estima el señor Sánchez Albornoz que la reciente crisis ministerial ha consolidado a la República.

El nuevo ministro de Estado hizo un elogio del señor Azaña, del que ha dicho que ha prestado útiles servicios a la República española en los momentos difíciles del cambio de régimen.

Tiene el señor Sánchez Albornoz el pleno convencimiento de que los socialistas facilitarán la consolidación del régimen y serán leses adversarios del nuevo Gobierno.

La Historia—agregó—debe reco-

ESTRELLAS DE HOLLYWOOD

EL SECRETO DE LOS TRIUNFOS DE ROSITA MORENO

Los artistas del cine parlante tienen cuatro distintas procedencias: del cine mudo, del teatro, de las variedades, o del montón anónimo de los simples aficionados. Batos, naturalmente, por una absoluta falta de preparación no suelen pasar de la humilde categoría de los extras. Aunque claro es que el néfito, si cuenta con condiciones artísticas excepcionales y, sobre todo, con la poderosa influencia de algún director ejecutivo, no es imposible que ascienda y llegue a interpretar determinados tipos, de acuerdo con sus aptitudes. Y en este caso están por analogía razones cuantos pertenecían al cine mudo, donde sólo se requiere: gesto, figura... y obediencia mecánica al que dirige. Todo artista procedente del teatro, en general, peca de afectación. Son muy pocos los actores o las actrices capaces de amoldarse a la ineludible naturalidad impuesta por el cine. Pero son innegables el buen actor teatral, si se adapta a las exigencias inflexibles de la pantalla, siempre será un buen artista cinematográfico.

¿Y los de variedades? Los de variedades—por la especialísima índole de su trabajo, más espontáneo y más natural que el de los actores—son los que mejor se ajustan a los requerimientos del cine. ¿Ejemplos? Al azar, y entre muchos, fijémosnos en dos: Bárbara Stanwyck y Mauri ce Chevalier. La Stanwyck, acostumbrada a la ligereza de sus números, ejenos e toda profunda reflexión, se consagró, no obstante, en el cine como una gran actriz de patinantes expresiones y extraordinario dinamismo. Y Chevalier, un sencillo canzonetista de cabaret, ha logrado encarnar el espíritu sutil y atrevido de los galanes modernos, que no necesitan ser jóvenes ni guapos para cautivar los corazones femeninos.

De las estrellas hispanas—aparte de la gloriosa Catalina Bárcena, que va era un supremo prestigio en el Teatro—la que a más alta cúspide llegó en la pantalla fue Rosita Moreno, la encandorada danzarina, tan admirada en los más famosos escenarios de variedades de todo el mundo. Sus triunfos en los Estados Unidos la llevaron a Europa, y en todas partes la aclamaron como angelical artista. Cuando Rosita Moreno pasó del escenario a la pantalla, muchos fueron los que se preguntaron si sería posible que se agrediera de variedades, por muy admirable que fuese, pudiera triunfar también como actriz cinematográfica. Y la respuesta fue rotunda: triunfó. La bastó para ello con su exquisita sensibilidad y su buen gusto. No pesaba sobre ella la afectación del arte teatral, ni tenía que luchar con los obstáculos (muchas veces infranqueables) que todo profano sufre en su camino de loca ilusión. «...después de estar un tiempo en el teatro, y siempre en primer término, Rosita estaba acostumbrada al contacto directo con los espectadores, que no la amedrentaban, segura de dominarles con su arte. Así, al colocarse ante la cámara y frente al micrófono, se creyó una vez más sobre el tablado y habló «suelto», sencillamente, como en la vida misma, olvidada de toda ficción escénica. «Fué natural, porque «era» natural. Y a su triunfo contribuyeron todos sus personales encantos: su voz de dulce melodía, sus ojos de cántido mirar, su silueta esculturica, su legítima elegancia, sus suaves movimientos de fascinadora ondulación...»

Y si en las películas musicales pu-

VIDA DEPORTIVA

Cómo juzga la Prensa de Málaga el partido Recreativo-Malacitano

Dice el «Diario de Málaga»: «Ayer se celebró en los Baños del Carmen el anunciado partido amistoso a beneficio del ex jugador malagueño José Casado, entre los equipos arriba citados.

El partido decepcionó a los «hinchas» del Malacitano, pues salvo algunas jugadas de la triqueta del tenista Casero Fernández-Tomé, los demás no hicieron nada digno de destacarse.

El resultado del encuentro no refleja el desarrollo del mismo. Los granadinos no merecieron perder por tanta diferencia, puesto que en todo momento jugaron más y mejor que los locales, formando en conjunto un equipo mejor y más acopiado que el Malacitano. Cuenta el Recreativo con muy buenos elementos en todos sus líneas, destacando enormemente de entre todos el medio centro, jugador de porvenir indiscutible.

Albercaín tuvo una gran tarde, haciendo paradas estupendas, y demostrando en todo momento una vista y seguridad propias de un guardameta de «postín». Chales, muy valiente. Fuentes, cumplió.»

J. T.

«La Unión de Málaga»: «Nos sentimos muy descontentos del rendimiento dado por el Recreativo de Granada. Francamente, esperamos menor potencialidad y menor sensación de equipo. Y los granadinos, desde el principio hasta el final, hicieron alarde de un juego rápido, acoplado y eficaz, que produjo cierta desorientación entre los jugadores desorientados».

El punto fuerte del «team» forastero fué la figura extraordinaria de su medio centro, que haciendo demostración de sus condiciones físicas y de sus posibilidades técnicas, llevó el peso del partido, cortando y distribuyendo el juego con absoluta facilidad, exacta oportunidad y perfecta visión de su eficacia. Itarte puede considerarse como un elemento excelente.

Tuvo eficaces colaboradores en los medios alas, que no desaprovecharon oportunidad para entrar en acción, anulado muchas intervenciones de sus contrincantes y dando movimiento a sus compañeros de avance.

Caiderón, Agulleño y Castillo fueron peligrosos atacantes que más de una vez inquietaron a nuestros meta. El meta del Campo es muy aceptable, y la defensa granadina, la peor del equipo forastero.

«Si pudiésemos conseguir a Itarte para el Malacitano, otro gallo podría cantar...» para lo sucesivo!

Después de esto, que juzguen los amigos y adversarios.

Junta del Recreativo

Celebró Junta el Recreativo, acordándose dar por terminado el día 15 del actual el ingreso de socios sin pago de cuota de entrada.

Desde ese día hasta el 30 abonarán diez pesetas y a partir del día primero de Octubre veinticinco pesetas y el recibo anticipado.

También se trató del desplazamiento del Recreativo a Guadix para contender con el Atlético de Almería».

LOS COMUNISTAS PROVOCARON DISTURBIOS EN BILBAO

Bilbao 13.—Esta noche se han producido algunos disturbios en la calle de San Francisco y en la de Aranal, provocados por elementos comunistas, que en la primera de dichas calles pretendieron organizar una manifestación, llevando una bandera roja e inscripciones contra el fascismo y el nuevo Gobierno.

Les salieron al paso unos guardias de Seguridad de servicio en la mencionada calle, y en seguida acudieron guardias de Asalto. A la llegada de éstos los manifestantes se habían disuelto.

Se asegura que se hicieron algunos disparos, pero este extremo no ha sido confirmado.

También se dijo que los comunistas intentaban un asalto a la Casa del Pueblo instalada en la calle de San Francisco, donde fueron disueltos.

De madrugada hemos hablado con el gobernador civil, quien nos comunicó estos incidentes, según dice que cinco minutos antes había pasado por aquel lugar en el coche oficial sin observar nada anormal.

Añadió que con motivo de estos disturbios se habían practicado dos detenciones, a los que se aplicó la ley de Orden público en la misma forma que se hizo ayer con los que fueron declarados la huelga revolucionaria.

Disposiciones oficiales

Convocatoria para ingreso en las Academias militares

Madrid 13.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta el reglamento del Cuerpo de subalternos del Ejército.

También inserta la convocatoria para el ingreso en las Academias militares.

Las plazas a cubrir, son: 50 de Infantaría, 10 de Caballería, 15 de Artillería y 70 de Ingenieros.

Los exámenes se verificarán en Madrid a partir del 20 de Junio.

Los modelos de los títulos de ingreso en las Academias militares son los siguientes:

EN EL GOBIERNO CIVIL

Hablando con el gobernador

A la hora de costumbre recibió el señor Escudero a los informadores de los diarios locales.

Refiriéndose a una información publicada por un diario local acerca de la vigilancia en los bosques de la Alhambra, encontró justificadas aquellas, manifestando que ahora prestaban servicio fuerzas de Seguridad y Asalto, cosa que antes no se efectuaba, y así lo ha ordenado.

Agregó que la tranquilidad era completa en la provincia.

Hablando sobre política, dijo que sólo tenía noticias como un simple ciudadano.

«La Moda Práctica»

ES LA QUE LES CONVIENE. SUSCRÍBANSE A ELLA. UNA PESETA AL MES.

Reunión de la Comisión ejecutiva del partido socialista

Madrid 13.—Esta mañana se celebró su acostumbrada reunión semanal la Comisión ejecutiva del partido socialista, presidiendo el señor Largo Caballero.

Se discutieron y aprobaron varios asuntos de trámite. También se aprobó el orden del día y la Memoria para la reunión del Comité nacional que se celebrará el día 18.

En el orden del día referido figuran las normas para las próximas elecciones municipales y el examen de los últimos acontecimientos políticos.

Tratamos de inquirir algunos de los extremos de la Memoria, pero se nos contestó que eso lo decidiría el Consejo.

Los buenos garagistas siempre deben tener existencias de

AGLON AUTO-OIL

pues el público inteligente lo

Sucesos en la provincia

Denuncias y detenciones

La Guardia civil de Hozra comunicó haber sido denunciado al Juzgado municipal el vecino Antonio Macías Medina, de 38 años, quien en estado de embriaguez maltrató de palabra y despedió la puerta de su convecina María Josefa Díez Martín.

La de Orce ha detenido e ingresado en el arresto municipal de Galera a los vecinos de este pueblo Felipe Carrachina Castillar, Esteban Maidenado Domínguez, Jesús Ros García y Eusebio Martínez Domínguez, quienes se hallaban reclamados para cumplir condena como perturbadores del orden.

La Guardia civil de Tócon da cuenta de que en el kilómetro 16 de la carretera de Montefiño a dicho pueblo encontró a Eugenio Molina Cano, de 21 años, quien se encontraba solo y en estado de embriaguez.

Catchado, se le encontró una navaja con cuchilla de 10 centímetros de largo. Fué denunciado a la autoridad judicial.

La Guardia civil de Santafé comunicó que en las alamedas del Genil detuvo a José Molina González, José Sánchez López y José Cabezas de la Torre, que se hallaban hurtando maderas y frutas en propiedad de don Diego Litán Nieves.

Fueron ocupados los frutos y maderas sustraídas, quedando a disposición del juez municipal.

La Guardia civil de Píñar, al llegar a la carretera de Iznalloz, detuvo a la gitana Soledad Fernández Rodríguez, de 40 años, la cual estaba reclamada por el Juzgado municipal de dicho pueblo. Le fue ocupada una arma de fuego, para cuyo carencia de licencia.

La de Moreda ha detentado

García, supuesto autor del hurto de 15 pesetas cometido en el cortijo «El Tovar», término municipal de Píñar, cuya cantidad guardaba en el bolsillo del chaleco Juan Plaza Sánchez, que denunció el hecho.

La misma Guardia civil da cuenta de que de las proximidades de Huélago, y sitio conocido por «Las Hiercillas», desaparecieron tres sacos de cebada propiedad de José María Vitchez.

Fué detenido el autor de la sustracción Feliciano Muñoz Martínez, vecino de Huélago.

El capitán de la Guardia civil de Motril da cuenta de que en el arroyo de Calahonda se ha cometido un robo.

El hecho fué denunciado por Miguel López Álvarez, quien el levantarse de madrugada notó la falta de una caja de madera que tenía encima de una mesa en su dormitorio y que contenía 550 pesetas en billetes y alguna plata y corderilla, así como varios documentos.

La caja fué encontrada en las afueras con la falta del metallico solamente.

Practicadas diligencias por la Guardia civil, se ha comprobado que el autor del hecho y el robado en la vivienda por la parte posterior del edificio, saltando y al puto de la casa y entrando en ella a misma por una puerta que se hallaba abierta.

La Guardia civil de Guadix comunicó al gobernador que en cumplimiento de órdenes suyas se persiguiendo a su paso las fuerzas del mismo y dirigiéndose todas al término municipal de Lúgros, auxiliando a los participantes de la acequia llamada de Poiteux y Graens, con objeto de que cargaran los aguas de la misma,

LA EMOCIONANTE BUSCA POR EL DESIERTO

Volando en el "Breguet" y a paso de tortuga sobre un camello. La misteriosa alcazaba de Rissani. En Cabo Juby están los hilos de la madeja. ¿Vísperas de alegría?

Leemos en «El Mercantil Valenciano»:

«Desde 1924 hasta la rendición del célebre Abd-el-Krim, nos habían hecho los moros más de 800 prisioneros. Al tomar parte en las operaciones destructoras del poderío del caudillo enemigo, Fernández Navascués se las compuso de manera que pudo visitar los parajes donde permanecieron los cautivos. También requirió detenidamente los lugares en que los muertos en prisión recibieron tierra.»

Sólo pudo ver y contar cien tumbas. La inexistencia en la busca no imprimió variación a esta cifra: cien tumbas.

Con motivo de la rendición se nos devolvió a España otro centenar de hombres.

¿Dónde estaban los 600 soldados restantes, cuya desaparición no justificaba nada?... ¿Dónde están?...

Sigamos las patrióticas andanzas del bravo aviador montañés.

De un solo salto en el avión, Eloy Fernández y Maestre Vidal se trasladan a Alcazarquivir. El tono de comopolitismo de esta plaza encaja en los planes de investigación de acentuado carácter político.

Llegan diariamente a Alcazarquivir mahometanos de las dos zonas, española y francesa. No faltan tampoco indígenas de las lejanías del Sur del Sahara.

En contacto con todas estas gentes, a las que hay que conocer a fondo para poder tratar con ellas, a vuelta de mil procedimientos, Fernández y Maestre se ganaron algunas voluntades y obtuvieron confidencias y noticias de orientación.

Nada tenían ya que hacer en Alcazarquivir.

Se trasladaron a Mequinez.

En esta región fueron muy intensos los trabajos. A cualquier hora salían al campo, llegaban a las caballerías y entablaban conversación con los cabaleros.

Un querido amigo periodista montañés, Antonio Morillas, pregunta a este propósito si se les recibía bien, y el mencionado teniente de aviación responde:

«De todo había. Pero sin duda nos salía una gran inspiración, porque allá donde era nuestra presencia objeto de más ostensibles muestras de recelo y desconfianza, al cuarto de hora de charla se nos abrían las puertas y se nos ofrecía un te, que es algo así como en las prácticas sociales de España «abrir el pecho a un amigo». Y charlábamos largamente, y poco a poco, con preguntas a veces impertinentes, por nuestra parte, íbamos obteniendo datos y nombres muy interesantes. «Yo no sé nada de eso que tú cuentas—nos decía el jefe de una familia mora—, pero en la cabila de Tal, a unos diez kilómetros de aquí, hay un viejo que dice haber oído...»

Una hora después, caminando bajo un sol casi tan penoso como el suelo, estábamos en la cabila de Tal en busca del viejo de referencia. Y así fulmos de cabila en cabila, siempre apercebidos ante cualquier peligro y siempre animosos y esperanzados. Nuestro libro de notas se iba nutriendo de líneas escritas de evidente interés.

De jornada en jornada llegaron estos bravos españoles a la región de Tafilalet, la antigua capital de Marruecos, que encierra uno de los mayores misterios de la historia del Islam.

El riesgo aumentaba mucho más que en todas las zonas recorridas... Lanzarse al campo sin adoptar elementales precauciones, era loca temeridad sin provecho para nadie. Todo lo adelantado en difíciles jornadas de riesgo y estaca, podría frustrarse en un minuto de infortunio... Precisaba andar con pies de plomo.

Ambos oficiales fueron a Rabat. Se presentaron al residente francés. Le expusieron el plan escuetamente, y le pidieron autorización para recorrer el territorio. Defrentámonos

mente, el generalísimo M. Huré les dio lo que pedían.

Ya en posesión del salvoconducto, Fernández y Maestre adquirieron completos vestimentas de moro, para en determinados momentos poder cambiar los «monos» de aviadores por el disfraz auténtico de los hijos de Mahoma.

Pero cedamos la palabra al propio interesado.

«En esta parte del Tafilalet, nuestras investigaciones fueron intensísimas. ¡Qué sé yo con la gente que tuvimos que tratar! Fieles a nuestro plan, no desdichados elementos alguno que pudiera sernos útil. Un día era nuestro amigo el moro más indeneable y al siguiente tratábamos con el personaje de mayor esterilidad y prestigio. Y adelante. Las confidencias que recibíamos eran interesantísimas. En nuestro refugio nocturno hacíamos el balance de cada jornada y apreciábamos que la cosa iba bien, porque los datos que habíamos pasado el libro de notas eran preciosos y eicientes. Nos streveíamos ya incluso a señalar lugares y a localizar la eficacia de nuestra gestión.»

La suerte les acompañaba en su patriótica misión.

En el Tafilalet las confidencias aconsejaban trasladarse sin demora a Casablanca.

Aquí lo hicieron, reloj en mano, ganando al tiempo minutos de relámpago, en el avión que tenía sus alas con el anhelo liberal de los ilustrados oficiales.

En Casablanca se presentaron en plan de turistas curiosos.

«Nosotros no éramos nosotros—asegura Eloy Fernández—, sino dos apacibles burgueses de cualquier punto de Europa que, Kodak en bandolera, consumen sus vacaciones en un viaje por tierra africana. En Casablanca estuvimos varios días, y a nos veta constantemente por los alrededores tirando «fotos» y de paso hablando con moros determinados; los que tratamos en cartería desde el Tafilalet. ¡Si viera usted qué cómico y qué dramático a la vez nuestro papel en Casablanca... Nuestro libro de notas se llenaba, se llenaba... Salimos un día de Casablanca y llegamos a Marrakech. Breves jornadas en este punto. Unas comprobaciones de nombres y a Agadir. En Agadir no se nos presentaba en perspectiva gran labor. Puede decirse que casi de trámite, como en Mequinez. Y de mañana, volvió la hélice de nuestro Breguet, y directamente a Cabo Juby.

En Cabo Juby no se nos dieron todas las facilidades que hubieran sido de desear... Nosotros, sin embargo, establecimos en Cabo Juby nuestro centro de operaciones. El resumen de los datos obtenidos era imperativo, y en Cabo Juby centralizamos la intensidad de la gestión. Maestre y yo, en diálogos íntimos que algún día conocerá España, por lo que tenían de amargura y de espíritu de perseverancia a un tiempo, estudiamos la situación y tratamos los planes correspondientes.

Convenía valerse de emisarios, unas veces, y otras realizar gestiones personales... Había que «ser moros» unas horas y otras aviador europeo. Y así se puso en práctica.

Yo, previsor, me había dejado crecer una barba que envolvería cualquier hijo del Profeta, y disponía de un indumento moro completo. Y contaba con un camello de la «mia» de la posición. De modo que unas veces en aeroplano, otras sobre una excelente cabalgadura; ora con ritmo de mecánico, otras disfrazado de moro, exploré sobre y por el desierto para comprobar datos y situaciones. Por otra parte, mis emisarios y confidentes emprendían jornadas por el interior con dinero e instrucciones concretas.

En Cabo Juby permanecemos dos meses sin cesar de trabajar con fruto, a juicio nuestro.

Y un día, en el correo de Canarias, llegó a Cabo Juby el comandante Estévez, que se movía con el

misimo impulso patriótico que nosotros. Nos abrazamos, cambiamos impresiones, compulsamos datos y, en resumen, vimos que, cada uno por su lado, habíamos llegado a una idéntica conclusión: lo conocíamos todo, lo sabíamos todo. Después de la entrevista, todo bien calculado y puesto en marcha, yo no tenía nada que hacer en Cabo Juby. Y así para Madrid, dando por terminados mis trabajos.»

Después de la marcha a Madrid de Eloy Fernández, queda en Cabo Juby el comandante Estévez.

El comandante Estévez quedó con todos los hilos de la madeja... que son muchos y el parecer muy trágico...

¿Dónde están los seiscientos hombres desaparecidos?

¿Vive el general Fernández Silvestre?...

Hace tiempo dió López Expósito en asegurar que vive.

Los datos recogidos por Fernández Navascués y Vidal Maestre favorecen la versión. Cuentan los moros confidentes que el general español goza de gran prestigio, adaptado a los costumbres moros, y que vistiendo constantemente el traje árabe se le ve con frecuencia y puede hablarse con él en los zocos del Tafilalet.

Parece que si las torres almenadas de la alcazaba de Rissani pudiesen hablar, acaso darían nombres y señales de los prisioneros que probablemente encerraron hasta Enero de 1932, en que fué tomada por los franceses.

No hace muchos días, el buen Eloy Fernández recibió en su casa de Torrealeja la visita de la pobre madre de un soldado desaparecido.

«¿Es verdad—le preguntó—que está si llegar a Cabo Juby, después de largas jornadas a través del desierto, un grupo de quince prisioneros españoles?»

«No creo que estén todavía a la vista de Cabo Juby; pero sí creo que está cerca la expedición.

Todo coincide en anunciar que nos hallamos en vísperas de alegría. Es decir, ya veremos, ya veremos cuando puedan hablar los prisioneros.

EL MONAGUILLO DE LAS SALESAS

En Ciempozuelos

Atarfeño obtiene un gran triunfo

Ciempozuelos.—Se ha celebrado la anunciada novillada, en la que actuaron el granadino Miguel Morilla (Atarfeño) y José Vera (Niño del Barrio).

El ganado de Abente, bravísimo. Atarfeño obtuvo un triunfo completo; toreó de capa superiormente y durante todas sus intervenciones oyó grandes aplausos.

Con la muleta ejecutó pases de todas las marcas, figurando una serie de naturales con la izquierda que levantaron al público de sus asientos.

Sus dos novillos fueron estoqueados de dos magníficos volapiés, que le hicieron rodar sin puntilla.

El diestro granadino cortó orejas y rabos y salió de la plaza en hombros.

En su segundo fué tal el triunfo, que a más de orejas y rabo se le concedió la pata del bicho.

Niño del Barrio, bien; cortó una oreja.

es el Lubrificante más perfecto

Anglon Auto-Oil

De interés para los granadinos

E. A. J. 16 «Radio Granada», se complace en comunicar a los señores radioyentes y a Granada en general, que, encontrándose ya en esta todos los elementos de la nueva Emisora «Marconi», suspenderemos breves días nuestra emisión para llevar a cabo la total instalación de esta importante Emisora.

Esta Empresa, vista la atención y la favorable acogida que se le ha dispensado por todos los radioyentes y público en general, no ha omitido el sacrificio alguno para dotar a Granada de una gran Estación Emisora de Radio.

«Radio Granada», en pruebas (Albayzín) una vez más se complace en hacer público tan interesante noticia, y se despide de ustedes hasta nuestras emisiones con la nueva instalación «Marconi», representada en España por la Casa TELMAR.

T. S. H. Programa : Día 14:

De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Tres ediciones de veinte minutos: a las 8,00, 8,20 y 8,40.

11,45: Mediodía. Nota de sinfonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.

12,00: Campanadas de Gobernación. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Resumen de noticias. Disposiciones oficiales. Oportunos y concursos. Gacetas. Bolsa de trabajo. Programas del día.

12,15: Señales horarias. Fin de la emisión.

14,00: Sobremesa. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín Meteorológico. Cartelera.

«Las fogueras de San Chusán» (pasodoble). «Torregras»; «Rosallinda» (canción). S. de Fuentes; «Jardín de ensueño»; Ravel; «Aris»; Goldmark; «Katuska» (romanza); de Castillo, Alonso y Sorozábal; «Las ruinas de Atenas» (marcha turca); Beethoven.

15,00: Revista de libros, por Isaac Pacheco.

«Yo siempre te esperé», Bos y Saldó; «Doña Francisquita» (fantasía) Vives; «Reveries», Schumann; «Un ballo in maschera» (eri tu), Verdi; «Las alegres comadres de Windsor» (obertura), Nicolai.

(En el primer intermedio, después de las 15, cambios de moneda extranjera.)

15,50: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio.—Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 15,40.

16,00: Fin de la emisión.

19,00: Tarde. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes.

Jueves infantiles de Unión Radio. (Sección dedicada a los pequeños radioyentes.)

«Las fábulas más famosas», recitados, por Luis Medina. Los cuentos de Lucero, puestos en acción por el grupo infantil Amiguillos de Unión Radio, bajo la dirección de Carlos del Pozo: «Las hilanderas».

Sorteo de regalos a los niños radioyentes.

20,15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio.—Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 20,15.

20,30: Fin de la emisión.

22,00: Noche. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio.—Noticias de todo el mundo recibidas hasta las 22.

Recital de canto, por José Angerri (barítono); Tannhäuser (romanza); Wagner; «Canto Indio», de H. Bemberg; «Yo mismo no comprendo» (mexicana), Ponce; «Si ahondado hubieras en mi ser...», M. Moreno y Denza; «Dame más...» (habanera), F. Anglada.

22,30: Transmisión del concierto que ejecutará en el Paseo de Rosales la Banda Municipal de Madrid, dirigida por el maestro Villa.

00,15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio.—Resumen de noticias de todo el mundo.—Última hora; noticias recibidas hasta las 24.

00,30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

AMENIDA- DE SOBREMESA

Un estudiante tenía convertida su habitación en un parque zoológico

Los bomberos de Berlín fueron llamados con urgencia para que acudieran a una casa de Koblenzstrasse (Alemania), por haber aparecido una serpiente de tres metros de longitud.

El reptil fué cazado sin dificultad. Se averiguó que había salido por una puerta del tercer piso donde vive un estudiante de Zoología.

La policía entró en la habitación del joven y dió con un verdadero parque zoológico: cobras, cocodrilos y otros saurios, tortugas, etc.

El pánico en toda la casa fué enorme.

Las fruterías circulares

En Buenos Aires, además de las ventas de fruta, distribuidas en los barrios lejanos y en los barrios céntricos, en barracas rebosantes, que muestran alegremente, en rampas doradas, la abundancia del Delta, de Mendoza, de Río Negro, circulan por las calles, mañana y tarde, centenas de carros que ofrecen duraznos a los transeúntes. Antiguamente, era éste un comercio popular en la ciudad. El pregón del vendedor de duraznos enardece a la gente, un pregón monótono, largo, casi quejumbroso, que llamaba a la patrona, escondida en las casas de extenso patio, con magnolia y con higuera. Desaparecieron esas viejas casas, de apacible sombra en el fondo, y desapareció el insistente pregón. El comercio sedentario lo desalojó. Ha vuelto ahora y su carro es una montaña roja y olorosa. Y ha vuelto a resonar su pregón. Se ve a mujeres que llenan el delantal de duraznos, a videntes que comen con avidez risueña la fruta del Tigre. ¿Es realmente barata? No, no lo es. El pueblo no está en condición de adquirir a menudo duraznos cerca de un peso la docena, mientras

en los canales del Delta se compran esa cantidad un canasto. Y sería tiempo ya de que la fruta no fuera un artículo de lujo entre nosotros. Todavía es un beneficio del rico y del hombre de clase media.

El reposo en las estancias

¿Se ha hecho alguna vez la estadística de los que veranean en las estancias argentinas? Se prefiere generalmente pasar un mes o dos en sus montañas, en los balnearios. Y gente que tiene estancias, con un parque en el casco, con amplitud de espacio para correr, distraerse, cazar, se conforma con quince días de playa, quince días envidiables si dudo. La estancia no está de moda, no obstante ser algo tan característicamente argentino, puesto que toda la Argentina vive de las industrias rurales. Nos informa un funcionario que apenas una mínima parte de los que poseen establecimientos de campo traen en el verano en su propiedad. Es una cosa que nos otros, habitantes y trabajadores de la metrópoli, no logramos comprender. ¿Será necesario fundar una academia para enseñar a las personas lo que significa una tarde quieta, en una avenida de eucalipto, o una noche de luna y de silencio? Mas, los

podríamos ejercer esa noble tarea, nos conformamos con pensar en ese privilegio abandonado y evocar a los que tienen el buen gusto de pasear bajo los árboles, hacer kilómetros a caballo y llenarse, en la plenitud de la naturaleza, con la sedada bienhechora. Desde la urbe atestado, sin cantos de pájaros, sin amerceres alucinados y sin ociosos religiosamente callados, les enviemos nuestro melancólico saludo.

Descubrimientos en Atenas

Excavaciones en el Agora

El profesor Shear, de la Universidad de Princeton, jefe de las excavaciones en Atenas, que en vacaciones acaba de llegar a Nueva Jersey, ha hablado de los interesantes resultados de sus trabajos en el corazón de la ciudad. En el centro de las excavaciones está el Agora, o forum de Atenas. Después de compradas y demolidas las casas modernas que habían sido levantadas sobre el antiguo Agora, se han realizado una serie de hallazgos, de un valor extraordinario desde el punto de vista artístico y arqueológico. En primer lugar ha aparecido un busto-retrato del emperador romano Augusto, el más bello que se conociera hasta ahora; una ánfora preciosa en forma de muchacho arrodillado, fragmentos de figuras de dioses, adornos micénicos y muchas monedas.

Los adornos micénicos, entre los cuales figura un anillo para lazar, fueron descubiertos en una tumba micénica con la que se tropezó inesperadamente en el centro del Agora. Se descubrió esta tumba cuando se trabajaba para dejar al descubierto la fachada Este del antiguo palacio Imperial de Stea, y también se descubrieron al mismo tiempo dos figuras del Nike con alas.

Para las obras de excavación se ha seguido la descripción que el geógrafo griego Pausanias dejó del Agora. En el sitio por él indicado se ha encontrado también el llamado Boulevardum, la sala de reuniones del Boulo, o Senado de Atenas, cuyo número de miembros a fines del tercer siglo antes de Jesucristo era de 659.

Al Este del Agora se ha descubierto una biblioteca hasta ahora completamente desconocida, que fué construída cien años antes de Jesucristo por los sacerdotes de Flavius Pantainos y regalada después a la ciudad de Atenas. Una de sus paredes está decorada con un gran relieve de mármol que representa un carro de combate.

Pero los hallazgos más importantes se han encontrado en los numerosos pozos que tenía el Agora, aunque ya en los tiempos antiguos fueron tapados. En uno solo de estos pozos se han encontrado objetos en número de 271, que datan de la mitad del siglo cuarto antes de Jesucristo. El ánfora en forma de muchacho arrodillado, antes indicada, ha sido señalada por el profesor Shear como obra maestra de la escultura antigua. También se descubrió en otro pozo un magnífico jarro del siglo séptimo. De los tiempos antiguos griegos, pero sobre todo de los tiempos romanos, se han encontrado numerosos retratos en bulto de una gran significación histórico-artística. Además, han sido halladas unas mil inscripciones y 24 000 monedas.

Los trabajos serán resumidos en Enero próximo.

Suscríbese a LA MODA PRACTICA La mejor Revista para el hogar

Sólo FLIT me satisface...



Gracias al FLIT he pasado una noche agradable sin la tortura de los mosquitos.

Zumbando, zumbando, el mosquito le acecha para turbar su reposo y pulverice con sus picaduras. ¡Defiéndase! Pulverice FLIT para matar todos los mosquitos de su habitación y dormir tranquilo. El FLIT es mortal para todos los insectos e inofensivo para las personas. No mancha.

El FLIT se vende únicamente en bidones precintados de color amarillo con franja negra y soldado.

EL FLIT NO SE VENDE A GRANAL

Por mayor: BISHNETS HERMANOS Y CIA. Cortes, 591-A, Barcelona

Sucursales: Madrid, Sevilla, Valencia, Bilbao, Vigo, Gijón y Palma M.

FLIT

Folleto de EL DEFENSOR

Núm. 23

LA BELLA LUISON por HENRI GERMAN

Traducida del francés por Miguel Bartual

Autorizada por la Editorial Ramón Sopena. Provenza, 93 a 97. Barcelona

pletamente ignorante del detalle y ansioso de conocerle.

«¡Ya lo crecí!» exclamó la portera.—Las plezas de farolero son buenas y seguras. Es una lástima—terminó—que hayan salido; es fácil que hubiera usted hecho negocio. El señor Merciel tiene cuartos, y puede pagarlo, si quiere.

«Y usted tendrá su comisión—ofreció Zizi—. Mañana volveré; los domingos no se hace nada, porque todo el mundo sale a paseo. ¡Hasta mañana y gracias!»

El cómplice de Gilberto se retiró, encantado del éxito de su investigación.

«Mañana—pensó—, sabré a qué atenerme. Y si, realmente, tengo la verdadera pista, Gilberto tendrá que soltar algunos papellitos; si no, quedará con la gana de saber.»

Y se instaló en una taberna, felicitándose, mientras consumía un

ejemplo, de su perspicacia y del curso de ese maravilloso auxiliar llamado casualidad.

El lunes, a las diez, se presentó en casa de Merciel.

¡Luisa misma fué quien abrió la puerta, preguntándole qué deseaba.

«Ver al señor Merciel—contestó resucitando, mirando a la niña, cuyas facciones quedaron grabadas en su imaginación.»

«¿Qué es eso?—preguntó el farolero, suspendiendo la lectura de su periódico y saliendo.»

Y sin permitir entrar al visitante, despidió a la niña, diciendo: «Retírate, Luisita.»

Al oír el nombre de la niña, Zizi no pudo reprimir un estremecimiento.

«¿Qué quiere usted?—preguntó Merciel con aspereza, impaciente por el silencio del otro.»

«Venía a ofrecerte una fotogra-

fías muy baratas—contestó el falso corredor.

«¿Fotografías? No me hacen falta—replicó el farolero, dando con la puerta en las narices al solicitante, y contrariado por la molestia.

El otro se retiró sin insistir, hondamente preocupado por la asociación de ideas, que surgió en su cerebro, entre la situación anómala de la niña y la confección del testamento falso, redactado por Gilberto.

El nombre de la hija del testador era Luisa; el mismo que el de la niña que tanto empeño tenía Gilberto en encontrar.

Dos puntos permanecían obscuros para Zizi: el nombre del testador y la utilidad del falso documento.

Por un momento, no le ocurrió que, al en lugar de continuar al servicio de Gilberto se pasase el campo contrario, sus beneficios serían más claros y más importantes; pero la falta de datos le obligó a desistir, no sin prometerse reparar más tarde el mal que ahora ayudaba a causar.

Mientras el indeciso cómplice de Gilberto pasaba el día entregado a sus reflexiones, en casa de Merciel se ultimaban los preparativos para la partida de la hija de Juan.

Terminado todo a las cuatro y media, el farolero selló, como de costumbre, a su trabajo, prometiendo aligerarle, para concurrir puntualmente a la comida que debía servir, por última vez, a los Pajot, Merciel y Luisa.

La viuda, ayudada por la mesa, preparaba esmeradamente la cena, cuando se oyó en las escaleras un rumor de voces, que la hizo salir apresuradamente al descansillo.

Miró, distinguiendo un grupo formado por varias personas, que subían penosamente un pesado bulto.

Sin reflexionar, como impulsada por un aludido presentimiento, bajó los escalones de cuatro en cuatro, encontrándose con la triste realidad.

Según manifestación de uno de los que componían el fúnebre cortejo, conducían a Merciel, víctima de un terrible accidente.

Al volver una esquina tropezó con un carro de carne. El choque con el caballo le hizo caer, y, antes de que pudiera detenerse, el pesado vehículo pasó sobre su cuerpo, mutilándolo horriblemente.

Sólo pudo expresar su deseo de que le llevasen a su domicilio.

La viuda quedó aterrada. Subió precipitadamente, dijo a Luisa que iba a un recado, y cerró la puerta con llave.

Después entró en casa de Mer-

cial, encendió la luz y arregló la cama.

Depositado en ella el herido, la viuda le contempló tíjamente, comprendiendo que no había salvación para él.

Y para satisfacer a los dictados imperiosos de su afecto y de su conciencia, resolvió ir en busca de Luisa, segura de que si su amigo recobraba un solo instante sus facultades, querría ver a la niña.

«No haga ruido—dijo llevando a la niña a la habitación—. Está mal papá Merciel.»

«¿Qué tiene?—preguntó la niña, revelando inquietud.

«Un accidente. En seguida vendrá el médico.»

Y la buena mujer comenzó a preparar todo cuanto estimó necesario, mientras la niña permanecía inmóvil, con la mirada fija en el rostro del moribundo.

El médico llegó poco después, reconoció el herido, y, ante la insistencia de la viuda, que deseaba saber la verdad, dijo:

«No hay remedio para él; vivirá más que unas cuantas horas.»

Luisa oyó la conversación, y lo comprendió todo, a pesar de su ignorancia.

Sin verter una lágrima, pero lividada y desconsolada, se instaló a la cabecera del agonizante, con la vista fija en su destrozada cabeza, como

si no conservase otra esperanza que la de que aquel ser querido la reconociese antes de morir.

Tomó una de las manos de Merciel, que pendía fuera del lecho, y recostó la cabeza en la sábana, sin perder de vista al herido.

Hacia las ocho, cuando Jorge Pajot, profundamente impresionado, se reunió con los que veían a Luisa, se creyó sentir una débil presión de la helada mano que retería entre las suyas.

Levantó bruscamente la cabeza, y contuvo la respiración, presa de indecible angustia.

El moribundo, haciendo un penoso esfuerzo, entreabrió sus párpados. Sus miradas, ya vívidas, se cruzaron con la de la niña, se animó con brillo fugaz.

Sus labios se agitaron, y dijo con voz débil y entrecortada: «¡Adiós... Luisa!... hija mía!... ¡Adiós!...»

Y al inclinarse la niña sobre su ensangrentado rostro, burlándole y cubriéndole de lágrimas, él, volviendo su mirada hacia la viuda, murmuró: «¡Usted... amiga... feliz... Luisa!...»

Y después de un ligero espasmo, quedó completamente inmóvil.

«¡Había muerto!»

«¡Papá Merciel!... exclamó la ni-

ña, en una explosión de dolor. Y se desplomó en el suelo.

VII

EL CONSEJO DE FAMILIA

A las cinco de la tarde del miércoles, Gilberto, encerrado en su despacho de la fábrica, acababa de recibir un aviso del notario, convocando el consejo de familia para el 20 de Abril.

Tranquilo en cuanto a su nombramiento de tutor y curador, no lo estaba tanto respecto a la desaparición de su sobrina, de la que no tenía la menor noticia.

Cuando, después de pasar agitación, buscando solución, se decidió a salir en busca de su cómplice, sonaron tres golpes, dados discretamente en la puerta.

Era la señal convenida con el cajero, cuando tenía que comunicarle algo de carácter particular.

«¿Qué ocurre?—preguntó impaciente Gilberto.

«Hay un individuo que insiste en hablar con usted confidencialmente.»

«No ha dicho su nombre?»

«No quiere darle, y yo no me he atrevido a dejarle pasar sin permiso de usted.»

«¿Qué clase de hombre es?»

«Va bien vestido; pero sus ade-

El nuevo Ministerio, que se posesionó ayer tarde, parece que tiene el propósito de hacer su presentación ante el Parlamento el martes de la semana próxima

El señor Azaña no ha pensado en abandonar España, ni mucho menos en renunciar el acta de diputado

DON MIGUEL MAURA, DISPUESTO A COMBATIR AL NUEVO GOBIERNO

Madrid 12.—Don Miguel Maura se muestra entusiasmado por la solución dada a la crisis.

DIFICULTADES PARA LA PROVISION DE LOS ALTOS CARGOS

Madrid 12.—Algunos diputados ministeriales, comentando la solución de la crisis, decían que el Gobierno Lerroux tropieza con grandes dificultades para la provisión de los altos cargos, ya que la ley de incompatibilidades...

EL SEÑOR MARRACO, DISGUSTADO PORQUE NO LE HAN OFRECIDO UNA CARTERA

Madrid 12.—Al llegar al Congreso el diputado radical señor Marraco sostuvo una conversación con varios correligionarios...

EL NUEVO MINISTRO DE TRABAJO

Madrid 12.—El nuevo ministro de Trabajo, señor Samper, ha dicho que no se posesionará de su cargo hasta tanto no aparezca en la «Gaceta» su nombramiento.

AZANA, OVACIONADO AL SALIR DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid 12.—Al salir el señor Azaña del ministerio de la Guerra después de dar posesión al nuevo ministro...

LAS BASES RADICALES SOCIALISTAS

Madrid 12.—Según referencias autorizadas, mañana el presidente del Comité ejecutivo nacional del partido radical socialista...

SANCHEZ ALBORNOZ NO SABIA NADA DE SU DESIGNACION

Madrid 12.—Un cable de Buenos Aires da cuenta de que al conocerse en aquella capital la designación del señor Sánchez Albornoz...

LOS SOCIALISTAS PROPUEN A PEDROSA PARA EL TRIBUNAL DE CUENTAS

Madrid 12.—Los socialistas han acordado proponer para la presidencia del Tribunal de Cuentas a don Manuel Ferrer y Pedrosa...

PRÍETO, ENCARGADO DE COMPROBAR LA DECLARACION MINISTERIAL

Madrid 12.—Al salir el señor Prieto de la reunión celebrada por la minoría socialista, dijo a los informantes...

AZANA NO ABANDONA ESPAÑA

Madrid 12.—Esta noche a las nueve se celebró una reunión...

LA EXPLOSION DE UN BIDON DE CARBURO CAUSA UN MUERTO Y UN HERIDO

Cartagena 12.—Esta mañana ocurrió una explosión en un almacén, quedando destruida una manzana de casas.

A PUNTO DE SER LINCHADO POR ONDEAR LA BANDERA HITLERIANA

Palma de Mallorca 12.—El día 7 del actual el súbdito alemán Herr Koerner flameó en la vía pública una bandera hitleriana.

HUELGA GENERAL EN BURRIANA

Valencia 12.—En el pueblo de Burriana se ha declarado hoy la huelga general con motivo de no haberse...

EN LERMA SUFRE UNA GRAVE COGIDA EL DIESTRO NIÑO DE LA PALMA

Madrid 12.—Ha fallecido en el Sanatorio de Toreros el banderillero Paulino Jiménez Vadillo...

LA COGIDA DEL NIÑO DE LA PALMA

Madrid 12.—En la corrida celebrada ayer en Lerma y en la que actuaron los diestros Niño de la Palma...

EN SALAMANCA

Salamanca 12.—Se ha celebrado la primera corrida de feria con ganado de Córdoba.

HORARIO DE LOS FERROCARRILES

Table with 2 columns: SALIDAS and LLEGADAS, listing train routes and times.

Salón Nacional

Hoy Miércoles 13 de Septiembre, 1933. Secciones continuas...

Los héroes del fuego

Interpretación del intrépido y arrojado Coronel Jim Me Coy...

Matadero público

Estado demostrativo de la carnicación verificada el día 8 de ayer...

Coliseo Olympia

Temporada de Verano. Hoy Miércoles 13 de Septiembre 1933.

Amame esta noche

Por la bellísima cantante JEANETTE MAC DONALD...

TEATRO ISABEL LA CATOLICA

Compañía de Comedias cómicas. QUINTERO - LABRA.

LOS PROBABLES NUEVOS SUBSECRETARIOS

Madrid 12.—Se dan como seguros los siguientes nombres para la provisión de cinco de las subsecretarías:

TEATRO ISABEL LA CATOLICA

Compañía de Comedias cómicas. QUINTERO - LABRA.

LOS PROBABLES NUEVOS SUBSECRETARIOS

Madrid 12.—Se dan como seguros los siguientes nombres para la provisión de cinco de las subsecretarías:

LA ESQUERRA, SATISFECHA

Barcelona 12.—El alcalde manifestó a los periodistas que la solución de la crisis había causado en la Esquerza muy buena impresión.

ANTE LA TERMINACION DE LA VIGENCIA DEL TRATADO COMERCIAL CON FRANCIA

París 12.—Hoy ha llegado a esta capital el señor Badía, jefe de la Sección de Tratados comerciales de España.

DE INTERÉS PARA LOS AGRICULTORES

La «Gaceta», 20 de Julio último, autoriza a la Dirección General de Agricultura para suministrar a todo agricultor...

UN CONTRATISTA AGREDIDO

Barcelona 12.—La Policía ha detenido esta noche a Guillermo Taragó, encargado de unas obras de la calle de Lepanto...

INTENTO DE ATRACO

Barcelona 12.—Esta tarde, a las seis y media, dos individuos penetraron en un estanco establecido en los bajos de la casa número 111 de la calle de Serrá...

LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 910 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 15 indigentes.

REFERENCIAS DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL

Guillermo Sánchez Agullera. Calentador de Medicina y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París.

REFERENCIAS DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL

Guillermo Sánchez Agullera. Calentador de Medicina y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París.

REFERENCIAS DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL

Guillermo Sánchez Agullera. Calentador de Medicina y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París.

REFERENCIAS DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL

Guillermo Sánchez Agullera. Calentador de Medicina y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París.

REFERENCIAS DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL

Guillermo Sánchez Agullera. Calentador de Medicina y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París.

REFERENCIAS DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL

Guillermo Sánchez Agullera. Calentador de Medicina y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París.

REFERENCIAS DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL

Guillermo Sánchez Agullera. Calentador de Medicina y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París.

REFERENCIAS DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL

Guillermo Sánchez Agullera. Calentador de Medicina y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París.

REFERENCIAS DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL

Guillermo Sánchez Agullera. Calentador de Medicina y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París.

REFERENCIAS DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL

Guillermo Sánchez Agullera. Calentador de Medicina y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París.

REFERENCIAS DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL

Guillermo Sánchez Agullera. Calentador de Medicina y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París.

REFERENCIAS DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL

Guillermo Sánchez Agullera. Calentador de Medicina y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París.